



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Absence přechodových rituálů v mezních životních situacích

Autor práce: Anna Nováková

Obor studia: Sociální a charitativní práce (Bc.)

Posudek vypracoval: Tomáš Veber

Datum: 15. května 2021

Bakalářská práce kolegyně Anny Novákové je věnována dnes jistě aktuálnímu tématu, jehož další studium napomůže pochopit naši tekutou modernitu (jak o tom psal např. Zygmunt Bauman) a porozumět jí. Proto jsem předkládanou bakalářskou práci četl s opravdovým zájmem. Autorka si stanovila dobře cíl, užila k jeho dosažení ucelený soubor metod a postupů, svou práci přehledně strukturovala a své argumenty má velmi dobře podloženy odbornými zdroji. Těmito úspěchy jistě prokázala, že napsat závěrečnou práci pro ni nebyl větší problém.

Na problém však narazíme, pokud si vedle přehledného členění všimneme v jejím textu neučesaného poznámkového aparátu, který již tak přehledný není. Není dokonce ani jednotně nepřesný, autorka např. mezeru po interpunkci někdy dodrží, někdy zase ne. Místo dlouhé pomlčky při uvádění stránkových rozsahů užívá rozdělovníku, nedodrhuje ani psaní velkých / malých písmen atd. A musím rovněž uvést jistou nedbalost ve zkracování opakujících se citací, jako např. na s. 14 nebo 15. Co v této souvislosti rovněž probudí čtenářovu pozornost, je téměř otrocké uvádění citací málem za každým odstavcem, což vede k myšlence na to, jak se autorce daří oddělovat její, původní myšlenky od těch převzatých. Naštěstí alespoň občas autorka svůj zdroj uvede i na počátku výpůjčky, čímž přece její autorský podíl v práci identifikujeme. A je třeba přiznat, na straně druhé, že tento neduh nedoprovází čtenáře úplně celou prací. Poslední, spíše technickou poznámku mám ještě k neodstraněnému hypertextovému odkazu. Jako by autorce na konci scházela čas na ještě jedno, poslední důsledné čtení.

Zmíněné nedostatky kompenzuje autorka zrale komponovanými závěry. Litovat lze ještě spíše maličkosti: autorka si je zřetelně vědoma badatelských výzev, které před ní (a nás všechny) klade tato doba, ale nechce či se jí nedaří je zformulovat do otázek, okruhů, nebo načrtnout osnovu jejich dalšího řešení. Na to opět jako by nezbyl čas. Práci jako celek však docela určitě velmi vítám, k obhajobě ji doporučuji a hodnotím stupněm velmi dobře.